

# 巫山(烟台)乡村振兴学院成立

本报讯(记者 曾露 肖尹) 11月20日,巫山(烟台)乡村振兴学院揭牌仪式在县委党校举行。烟台市委副书记、市长郑德雁,巫山县委副书记、县长付嘉康出席揭牌仪式。

仪式上,付嘉康代表县委、县政府,对郑德雁一行的到来表示欢迎,并对烟台市委、市政府和社会各界对巫山的支持表示感谢。他说,学院的成立,是贯彻落实乡村振兴战略的具体实践,是深化“鲁渝”协作的创新之举,对于加快推动实现农村美、农业强、农民富具有重大意义。希望学院牢牢抓住发展机遇,立足新起点,担当新使命,大力弘扬脱贫攻坚精神,在全面推进乡村振兴新征程中创

佳绩、立新功。

付嘉康指出,巫山(烟台)乡村振兴学院要紧紧围绕国家战略决策,聚焦乡村振兴“二十字方针”和“五大振兴”,把深化“三农”研究、深耕“三农”事业作为学院建设核心,在管理体制、办学机制、课程设置、人才培养模式等方面积极探索创新,培养一批用得着、干得好、留得住的一线人才,打造政府离不开、产业离不开、群众都说好的特色职业教育。下一步,要紧紧抓住合作机遇,在产业升级、人才培育、文化服务、生态振兴、乡村治理等方面主动作为、精准发力、率先突破,为巫山落实乡村振兴战略总体部署、推进经济社会发展提供强大的智力 and 人才支撑。同

时,加强区域交流合作,共聚资源力量、共解实践难题、共享合作成果,打响巫山(烟台)乡村振兴学院品牌,争做全国同类院校的“领头雁”,争做全市高职教育改革的“排头兵”,争做培养全市乡村振兴人才的“主阵地”,聚力打造鲁渝协作“升级版”。

据了解,巫山(烟台)乡村振兴学院将围绕“五大振兴”,落实“六大工程”,主动融入乡村振兴,服务巫山经济社会发展。同时,以“服务三农,培训人才,助力乡村振兴”作为办院宗旨,充分发挥学院人才培养、科技研发、决策咨询、文化传承以及创新创业等方面资源优势,着力解决巫山县在推进乡村振兴战略进程中基层管理者和技术技能人才

缺乏等重难点问题。在产业升级推进、乡村人才培育、文化服务提升、生态振兴助力、乡村治理完善等方面主动作为,把巫山建成东西部协作推进乡村振兴战略的“试验田”,把学院办成推进巫山乡村全面振兴的“助推器”。

期间,郑德雁一行还参观了巫山(烟台)乡村振兴学院实训基地。

鲁东大学农学院院长程显好、烟台市乡村振兴学院院长赵承松、巫山县副县长刘海燕等出席活动。

## 巫山云雨康养旅游度假区联系服务企业座谈交流会召开

本报讯(记者 雷行星 实习记者 胡代华 李中燕) 11月19日,县生态康养管委会组织国梁集团、重报集团、亿丰集团、凯越实业集团、锦和运鸿地产等多家企业召开巫山云雨康养旅游度假区联系服务企业座谈交流会。

当日,各企业代表实地考察了巫山云雨康养旅游度假区配套设施建设情况。座谈会上,县生态康养管委会相关负责人对度假区前期的发展状况以及后续的发展计划进行介绍,各企业代表纷纷围绕如何提高度假区“品牌力”、如何加快速度建设进度等进行发言。

据了解,巫山云雨康养旅游度假区总体布局为“一带三心三组团”,策划包装乡村振兴规划项目196个,哨路、平槽、春泉3大组团规划项目100个,镶嵌具备休闲商旅功能的“烟雨天街”。目前,摩天云居(哨路组团)已初具规模,水、电、路、气、讯等基础设施基本完善,规划展览馆、迎宾路、污水处理厂(一期)、垃圾压缩中转站等设施已建成投用;云栖广场、中医康养医院等一批配套项目正在加快建设。

会议要求,要以乡村振兴战略为契机,紧扣总体布局和产业布局,全力打造高品质国际生态康养度假区。同时以巫山云雨、巫山神女超级IP为中心,结合“航空+高铁”,运用“旅游+文化”,打造集购物、咨询、服务为一体的康养旅游度假区品牌。要以康养旅游市场主体为导向,结合国家及市级相关政策,制定康养旅游招商引资政策,营造良好的投资环境。

## 重庆五里坡世界自然遗产地迎来今冬第一场雪



雪景。

本报讯(记者 向君玲 文/图) 11月21日清晨,最高海拔2680米的重庆五里坡世界自然遗产地所被一片银装包

裹。21日上午十时许,天空开始飘雪,鹅毛般的雪花从天空中飘落,洁白晶莹的雪

落在枝头上、落在枯黄的叶上,为地上的落叶添了一缕银色。天地一片宁静,只有时不时传来的扑簌簌的雪声在耳边飘荡。

下午两点左右,整个区域就被白雪覆盖。当阳乡红槽村村民胡华介绍,这是今年入冬以来,重庆五里坡世界自然遗产地的第一场雪。他还说,今年的第一场雪较往年提前了至少10多天。

据悉,重庆五里坡国家级自然保护区位于巫山县东北部,保护区部分区域纳入世界自然遗产“湖北神农架”范围,遗产地总面积5782公顷,其中缓冲区面积4378公顷,最低海拔175米,最高海拔2680米,成为世界自然遗产的一部分。2013年6月被国务院批准为国家级自然保护区,境内有3000公顷的原始森林、300公顷原生性亚高山草甸、26.6公顷的蕨花杉群落。现已发现维管植物3001种、陆生脊椎动物447种,其中,国家Ⅰ级重点保护野生植物16种、国家Ⅱ级重点保护野生植物64种,国家Ⅰ级重点保护野生动物17种、国家Ⅱ级重点保护野生动物63种,生物基因库非常丰富。

在第十五届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节开幕之际,到巫山赏红叶、看雪景,尤其是到重庆五里坡世界自然遗产地体验冬季的林间乐趣,感受其独特魅力,值得期待。



## 我县优化营商环境专项整治见成效

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳 实习记者 郝燕来) 今年以来,我县以专项整治为抓手助力优化营商环境。据了解,自开展专项整治行动以来,我县积极推进“千名干部进万家企业”活动,着力打造高效运行的政务环境、标准一流的要素环境、宽松有序的市场环境、公平正义的法治环境和风清气正的政商环境。

在专项整治行动中,相关部门围绕政务环境、市场环境、法治环境等重点领域逐项摸排自查,进一步摸清底数,压实责任。同时,通过结对联系,帮助企业解难题、谋发展,在全县营造尊商、亲商、安商、富商的浓厚氛围。

县政务服务中心主任卢静枫告诉记者,为提升政务服务质效,助力营商环境持续优化,县政务服务中心围绕“直面群众服务,优化营商环境,转变政府职能,展示政务形象”目标,坚持全方位、多层次、高标准建设,聚焦群众办事堵点、难点、痛点问题,持续优化服务方式,强化监督问效。目前,新大厅已开设100个窗口,90个审批工位,37个部门入驻,涉及民生事务、工程建设、不动产登记、企业开办、公安出入境、婚姻登记等6个区域,同时开展“政务服务+邮政、政务服务+银行、政务服务+公证”等便民服务。

通过专项整治,目前,全县政务环境更加高效便捷,行政审批服务便民化、“渝快办”平台服务效能化均达到市级要求,政务服务窗口服务质量大幅提高,群众满意率达99.94%,差评整改率和回访率达100%。此外,市场环境更加便利有序,法治环境更加公平公正。“一网通办”“一站办结”等改革措施让8819户市场主体受益;“双随机一公开”监管常态化机制,在构建和谐劳动关系、开展知识产权保护等方面发挥了积极作用,取得显著效果。

## 推进社会主义精神文明建设

(上接第一版) 信誉第一”的行业规范教育,在个体户中开展学先进、学英雄,争做“五好会员”、“优秀摊点”、“信得过”等竞赛活动。县卫生局、医学分会在5月12日护士节,组织全县150名医护人员参加护理知识竞赛和护理技术操作竞赛表演。县税务系统开展“我爱我的税务所”活动。县饮食服务公司大力培养职工的职业道德,重点解决服务态度(冷、硬、顶)的不良现象,开展了“四职”演讲会等活动。城区窗口行业开展评选“优质服务明星”、“优质服务门市(店堂)”活动。

1990年,共评选出“优质服务门市(店堂)”5个,“优质服务明星”20个;县工商银行储蓄代办所储蓄员陶海兰、谭平协助公安机关破获一起盗窃团伙案件,查获赃款5000元。巫峡工商所、个协分会在“3·15”期间组织71户个体劳动者,走上街头,开展义务修补、缝纫、理发、镶牙及家电维修、钟表维修,先后接待顾客1270人次,免费和优惠金额达1812元。

1992年,开展学雷锋活动。工商局、县个协、技工学校、南峰小学、油脂公司门市、巫峡粮站等单位建有学雷锋小组;教育系统在全县教职工中开展向徐尚大、刘达平夫妇学习的活动;巫师等校邀请刘达平事迹报告。县商业局邀请全国交通系统劳模黎常沛向全县职工作事迹报告。学雷锋,见行动,全县干部职工、个体户为三溪岩崩、五龙瓦斯爆炸和“希望工程”共捐现金24000元。通过各类活动的开展,全年共评选卫生单位(村)500个,最佳卫生单位50个,文明单位(村)400个,最佳文明单位40个,“创三优”县城活动先进个人40名,“三学”(学雷锋、学周先茂、学刘达平)标兵30名。评选文明楼院200个,文明个体户200名,先进监督岗20名,文明示范街10条,文明科室、班组100个,见义勇为先进个人10名。(未完待续)

### 遗失声明

兹有涂小梅(身份证号:500231200212045287)的巫山县妇幼保健院《重庆市母子健康手册》(编号:20210070194)不慎遗失,声明作废。 2021年11月22日

## 我县开展木材经营(加工)行业专项整治



执法人员现场调查。

本报讯(记者 陈廷权 文/图) 11月15日,我县木材经营(加工)行业专项整治行动在两坪乡启动。此次整治行动由县长办牵头,林业、生态环境、公安、市场监管等部门会同属地乡镇对全县木材经营(加工)行业进行专项整治。对非法无证经营的,一律关闭;对违法经营的一律取

缔;对违规经营的一律停业整顿。实现木材市场安全、规范、有序,木材经营行业诚信守法,绿色发展,木材利用科学、合理和节约的目标。

截至11月17日,整治工作组在两乡镇共清理排查木材经营(加工)企业6家。其中,依法查封1家,停业整顿2家,注销营业执照关闭3家。

## 深化对新时代党的创新理论的理解和掌握

(上接第一版) 用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。在新民主主义革命时期,我们党创立了毛泽东思想,是马克思主义中国化的第一次历史性飞跃。在改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党创立了邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,形成中国特色社会主义理论体系,实现了马克思主义中国化新的飞跃。在中国特色社会主义新时代,我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践充分证明,马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理,马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全军全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断,就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。全会审议通

过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,在党的十九大报告“八个明确”的基础上,用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括。《决议》还从13个方面分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就,并重点概括了其中的原创性的理念和思想。这些战略思想和创新理念,是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新的重大成果。实践充分证明,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

实践没有止境,理论创新也没有止境。只要我们勇于结合新的实践不断推进理论创新、善于用新的理论指导新的实践,就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。前进道路上,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路,团结带领人民战胜一切艰难险阻,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的更大奇迹!